
eLive Auction 51
Kommentierter Katalog
Auktionsergebnisse, 19. September 2018

Losnummer 1Ð12 GRIECHISCHE MÜNZEN

Losnummer 13Ð152 RÖMISCHE MÜNZEN

Losnummer 153 BYZANTINISCHE MÜNZEN

Losnummer 154Ð167 ORIENTALISCHE MÜNZEN

Losnummer 168Ð528 EUROP!ISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 529Ð568 MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE

Losnummer 569Ð601 HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH

Losnummer 602Ð1037DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 1038Ð1059MEDAILLEN

Losnummer 1060Ð1226DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871

Losnummer 1227Ð1246LOTS



GRIECHISCHE MÜNZEN Ý SICILIA

1 SYRAKUS. AR-Tetradrachme, 474/450 v. Chr.; 16,95 g. 
Quadriga r., Nike bekränzt Pferde, im Abschnitt
Ketos//Arethusakopf r., von vier Delphinen umgeben.
Boehringer 571. Feine Patina, etwas korrodiert, kl.
Kratzer, gutes sehr schön

Schätzung:
400,00 Û

Zuschlag:
1.150,00 Û

GRIECHISCHE MÜNZEN Ý ATTICA

2 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 440/420 v. Chr.; 17,14 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
II. Feine Tönung, kl. Kratzer, gutes sehr schön

Schätzung:
300,00 Û

Zuschlag:
700,00 Û

3 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 16,94 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel. Flament S. 125 ff., Gruppe
Pi V. Sehr schön

Schätzung:
125,00 Û

Zuschlag:
230,00 Û

GRIECHISCHE MÜNZEN Ý AEGINA

4 AEGINA. AR-Drachme, um 404/350 v. Chr.; 5,19 g. 
Landschildkröte//Fünffach geteiltes Incusum mitÊzwei
Punkten.
Hoover 443; SNG Delepierre 1546. Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 Û

Zuschlag:
410,00 Û

GRIECHISCHE MÜNZEN Ý IONIA

5 EPHESOS. AR-Drachme, um 200/190 v. Chr., 
MagistratÊZopyros;Ê4,20 g. Biene//Hirsch steht r.,
dahinter Palme. Kinns, The Attic Weight Drachms of
Ephesus: A Preliminary Study in the Light of Recent
Hoards, in: NC 1999, S. 87.
Sehr schön

Schätzung:
75,00 Û

Zuschlag:
270,00 Û

GRIECHISCHE MÜNZEN Ý IUDAEA

6 Pontius Pilatus, 26-36, Prokurator. ®-Lepton, Jahr 17 (=
30); 1,81 g. Lituus//LIZ in Kranz.  Meshorer, Treasury 333.
Grünbraune Patina, schön-sehr schön

Pontius Pilatus wird eigentümlicherweise im Credo
genannt.

Schätzung:
75,00 Û

Zuschlag:
115,00 Û
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GRIECHISCHE MÜNZEN Ý IUDAEA

7 2. Aufstand. Bar Kokhba, 132-135. ®s, Jahr 2 (=
133/134); 11,08 g. 
"Jahr 2 der Freiheit Israels" Weinblatt//"Schim«on"
Palme.
Mildenberg 64. Braune Patina, etwas korrodiert, sehr
schön

Schätzung:
100,00 Û

Zuschlag:
175,00 Û

8 2. Aufstand. Bar Kokhba, 132-135. ®s, 134/135; 11,8 g.
"Für die Freiheit Jerusalems" Blatt//"Schim«on" Palme.
Mildenberg 146. Schön-sehr schön

Schätzung:
75,00 Û

Zuschlag:
140,00 Û

9 2. Aufstand. Bar Kokhba, 132-135. ®s, 134/135; 4,2 g. 
"Für die Freiheit Jerusalems" Weintraube//"Schim«on"
Palme.
Mildenberg 158. Gutes sehr schön

Schätzung:
150,00 Û

Zuschlag:
175,00 Û

GRIECHISCHE MÜNZEN Ý LOTS

10 Lot griechischer Münzen in Silber und Bronze: Das
interessante Lot enthält eine Bronze des Hieron II.
(Sicilia), je eine Didrachme von Akragas (Sicilia), Tarent
(Calabria) undÊeinerÊunbestimmten Münzstätte
(Pegasos-Athena, subaerat), eine Drachme von Abydos
(Alexander III., posthum) sowie ein Siglos der
Achämeniden (Persia).
6 Stück. Meist sehr schön, ein Stück subaerat

Schätzung:
125,00 Û

Zuschlag:
420,00 Û

11 Lot Iudaea: Enthalten sind Prägungen des Johannes
Hyrcanus I., Herodes Archaelaos, Ambibulus, Valerius
Gratus, Agrippa I., Antonius Felix und des 1. Aufstandes.
10 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Schätzung:
100,00 Û

Zuschlag:
125,00 Û

12 Kleines LotÊgriechischer Münzen: Das Lot enthält AEs-
Stücke von Bruttium, Sicilia, Thracia und Syria, sowie ein
AR-Tetrobol von Macedonia.
5 Stück. Meist sehr schön

Dieses Los unterliegt der Regelbesteuerung.

Schätzung:
100,00 Û

Zuschlag:
Nicht verkauft
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RÖMISCHE MÜNZEN Ý MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

13 ®-Litra, 241/235 v. Chr., Rom, 
anonym;Ê3,31 g. Jugendlicher Marskopf mit
korinthischem Helm r.//Pferdekopf r., dahinter Sichel,
unten ROMA.
BMC 64; Crawf. 25/3; Syd. 26. Grüne Patina, sehr schön

Erworben im Februar 1995 bei der Münzenhandlung
Gilles Blancon, Hannover.

Schätzung:
50,00 Û

Zuschlag:
50,00 Û

14 ®-As, nach 211 v. Chr., Luceria, 
anonym; 19,88 g. Januskopf, darunter L, darüber
Ñ//Prora r., darüber I.
BMC 168; Crawf. 97/22 a; McCabe Gruppe F3; Syd. 304.
R Prüfstelle im Rand, sehr schön

Schätzung:
150,00 Û

Zuschlag:
160,00 Û

15 ®-As, nach 211 v. Chr., Rom, 
anonym;Ê35,23 g. Januskopf, darüber I//Prora r., darüber
I.
BMC 217; Crawf. 56/2; McCabe Gruppe G 4; Syd. 143.
Fast sehr schön

Erworben im Juni 1994 von der Münzenhandlung Gilles
Blancon, Hannover.

Schätzung:
50,00 Û

Zuschlag:
60,00 Û

16 AR-Denar, 145 v. Chr., Rom, 
M. Iunius Silanus;Ê3,94 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, davor X, dahinter Eselskopf//Dioskuren reiten r.
Bab. 8; BMC 867; Crawf. 220/1; Syd. 408. Etwas
korrodiert, kl. Kratzer, sonst sehr schön

Erworben im Februar 1995 von der Münzenhandlung
Gilles Blancon, Hannover.

Schätzung:
25,00 Û

Zuschlag:
38,00 Û

17 AR-Denar, 137  v. Chr., Rom, 
T. Veturius;Ê3,35 g. Drapierte Büste des Mars r., dahinter
X//Schwurszene: Zwei Krieger stehen einander
gegenüber und berühren ein von einer knieenden
Gestalt gehaltenes Schwein.
Bab. 1; BMC 550; Crawf. 234/1; Syd. 527. Kl. Kratzer auf
dem Revers, schön-sehr schön

Erworben im September 1996 bei der Münzenhandlung
Gilles Blancon, Hannover.
Die Rückseite dürfte ein Fetialopfer anlä§lich der
Ratifizierung des foedus Numantinum darstellen.

Schätzung:
50,00 Û

Zuschlag:
Nicht verkauft
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